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BOARD OF INTERMEDIATE EDUCATION (TS)

JUNIOR INTER MATHEMATICS - IA (2022)

MODEL PAPER (Telugu Version)

Time: 3 Hrs.            Max.Marks: 75

N-òÅ°ÞœÙ -A

ú£«-àŸ-ìõª:- i) ÍA-ú£yõp ú£÷«-ëÅ¯ì ví£øŒoõª.- 10 ´ 2 = 20

ii) Ôî�µjû¦ í£C ví£øŒo-õÚÛª ú£÷«-ëÅ¯-û¦õª ô¦óŸªÙè….-

iii) ví£A ví£øŒoÚÛª ·ôÙè[ª ÷«ô¢ª\õª.-

2x + 1
1. f : R → R ìª f(x) =   Þ¥ Eô¢y-#›úh Ð ví£î¶ªóŸªÙ Íû¶yÚÛ ví£î¶ª-óŸª÷«, Ú¥ë¯? Eô¦ÌÄ-JÙ-àŸÙè….-

3

2. f(x) = √

9 − x2 î¦ú£h÷ ÷´õu ví£î¶ª-óŸ«-EÚ¨ î¦uí‡hE ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

1    2    3

3. [ 2    3    4] ÷«vAÚ¥ ÚÁæ¨E ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….
0    1    2

1     2  −1/2

4. A = [ 0   −1     2  ] ÷«vAÚÛ A óµ³ÚÛ\ â°è[ìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-
−1/2   2     1

−1   2   3

5. A = [ 2   5  6 ] ÖÚÛ þ¿ù£d÷ ÷«vAÚÛ Íô³ê¶ x Nõª-÷ìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-
3   x   7

2 −4
6. A = [ ] Í-ô³ê¶ A + A', AA' Nõª-÷-õìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

−5   3

7. a = 2i + 5j + k, b = 4i + mj + nk õª ú£¸ô-&óŸª ú£C-øŒõª Íô³ê¶ m, n Nõª-÷-õìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

8. 2i + 3j + k GÙë]ª÷± ë¯yô¦ î�µüŒŠh 4i − 2j + 3k ú£C-øŒÚÛª ú£÷«Ù-êŸ-ô¢ÙÞ¥ ÑÙèË¶ ú£ô¢-üŒ-¸ôÜ ú£Cø‹ ú£Oª-ÚÛ-ô¢-é°Eo ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

9. a = 2i + 4j − 5k, b = i + j + k, c = j + 2k Í-ô³ê¶ a + b + c ú£C-øŒÚÛª ÍGÅ-÷³Ü s÷uA-¸ôÚÛz CøŒöËº óŸ´EæÀ ú£CøŒìª
ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

10. 2i + λj − k, 4i − 2j + 2k ú£-C-øŒõª í£ô¢-ú£pô¢Ù õÙò°õª Íô³ê¶ λ Nõª-÷ìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….

11. i + 2j + 3k, 3i − j + 2k ú£C-øŒõ ÷ªëÅ]u ÚÁéÙ ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

12. 7 cosx − 24 sinx + 5 î¦uí‡hE ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

cos9° + sin9°
13.  = cot36° ÍE àŸ«í£Ùè….-

cos9° − sin9°

5
14. cosh(x) =    Íô³ê¶ cosh(2x), sinh(2x) õìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

2

x             θ
15. cosh x = secθ Íô³ê¶ tanh2  = tan2   ÍE àŸ«í£Ùè….-

2               2
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N-òÅ°ÞœÙ - B

ú£«-àŸ-ìõª:- i) ú£yõp ú£÷«-ëÅ¯ì ví£øŒoõª.- 5 ´ 4 = 20

ii) Ô-î�µjû¦ Íô³ë]ª ví£øŒo-õÚÛª ú£÷«-ëÅ¯-û¦õª ô¦óŸªÙè….-

iii) ví£A ví£øŒoÚÛª û¦õªÞœª ÷«ô¢ª\õª.-

2  −1   2 1  −2

16.  A =  [ ], B =  [−3  0 ] Í-ô³ê¶ (AB)' = B'A' ÍE àŸ«í£Ùè….-
1   3  −4 5    4

1   0 0   1
17.  I =  [ ], E = [ ] Íô³ê¶ (aI + bE)

3
=  a3I + 3a2bE ÍE àŸ«í£Ùè….- ÏÚÛ\è[ I ·ôÙèÁ êŸô¢-ÞœA êŸêŸq÷ª ÷«vAÚÛ.-

0   1           0   0

3  −3   4

18. A = [ 2  −3   4 ] Íô³ê¶ A−1 = A3 ÍE àŸ«í£Ùè….-
0 −1   1

19. ABCDEF vÚÛ÷ª ù£è[ª(Ä> ¸ÚÙvë]Ù O Íô³ê¶ AB + AC + AD + AE + AF = 3AD = 6AO ÍE àŸ«í£Ùè….-

20. a, b, c õª ÍêŸ-MóŸª ú£C-øŒ-öËµjê¶ 6a + 2b − c, 2a − b + 3c, −a + 2b − 4c, −12a − b − 3c õª þ§–ì ú£C-øŒ-õªÞ¥ Þœõ
û¦õªÞœª GÙë]ª-÷±õª ú£êŸ-M-óŸ«-õE àŸ«í£Ùè….-

21. a = i − 2j − 3k, b = 2i + j − k, c = i + 3j  − 2k Í-ô³ê¶ a × (b × c) Nõª-÷ìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

22. (1, 2, 3), (2, −1, 1), (1, 2, −4) GÙë]ª-÷±õ ë¯yô¦ î�µü™x êŸö°-EÚ¨ õÙñÙÞ¥ ÑÙèË¶ óŸ´EæÀ ú£C-øŒìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

π
23. A + B =   Íô³ê¶ (1 + tanA)(1 + tanB) = 2 ÍE àŸ«í£Ùè….-

4

24. tan70° − tan20° = 2 tan50° ÍE àŸ«í£Ùè….-

25. cosh4x − sinh4x = cosh(2x) ÍE àŸ«í£Ùè….-

a 2√

bc          A

26. cosθ =    Íô³ê¶ sinθ =   cos  ÍE Eô¢«-í‡Ù-àŸÙè….-
b + c b + c          2

a2 + b2 + c2

27. cotA + cotB + cotC =   ÍE àŸ«í£Ùè….-
4∆

N-òÅ°ÞœÙ - C

ú£«-àŸ-ìõª:- i) Dô¢+ ú£÷«-ëÅ¯ì ví£øŒoõª.- 5 ´ 7 = 35

ii) Ô-î�µjû¦ Íô³ë]ª ví£øŒo-õÚÛª ú£÷«-ëÅ¯-û¦õª ô¦óŸªÙè….-

iii) ví£A ví£øŒoÚÛª Ôè[ª ÷«ô¢ª\õª.-

28. f = {(4, 5), (5, 6), (6, −4)}, g = {(4, −4), ( 6, 5), ( 8, 5)} Í-ô³ê¶

i) f + g    ii) f − g   iii) f + 4     iv) f
2 Nõª-÷-õìª ÚÛìª-ÚÁ\Ùè….-

1   2   2

29. A = [ 2  1   2 ] Íô³ê¶ A
2 − 4A − 5I = 0 ÍE àŸ«í£Ùè….-

2  2  1

30. Ú¨ÙC ú£Oª-ÚÛ-ô¢-é°õ ÷u÷-ú£–ìª vÚ¥÷ªôÂ EóŸª-÷«Eo Ñí£-óµ«-TÙ# þ§CÅÙ-àŸÙè….-

3x + 4y + 5z = 18, 2x − y + 8z = 13, 5x − 2y + 7z = 20
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31. Ú¨ÙC ú£Oª-ÚÛ-ô¢-é°-õìª ÷«vAÚ¥ NöËº÷ª í£ë]ÌÄ-AE Ñí£-óµ«-TÙ# þ§CÅÙ-àŸÙè….-

2x − y + 3z = 8,  −x + 2y + z = 4,  3x + y − 4z = 0

32. 3i − 2j − k, 2i + 3j − 4k, −i + j + 2k, 4i + 5j + λk õª þ§–ì ú£C-øŒ-õªÞ¥ Þœõ GÙë]ª-÷±õª ú£êŸ-M-óŸ«õª Íô³ê¶ 

−146
λ =   ÍE àŸ«í£Ùè….-

17

33. (5,  −1, 1), (7, −4, 7), (1, −6, 10), (−1, −3, 4) Q-ô¦{õª ô¦ÙñúÃ ÍE àŸ«í£Ùè….- sú£C-øŒõ ìªÙ#z

34. a = 2i + 3j + 4k, b =  i + j − k, c = i − j + k Í-ô³ê¶ a × (b × c) Nõª-÷ìª ÚÛìª-Ú•\E ‘a’ Ú¨ õÙñÙÞ¥ ÑÙåªÙC
ÍE àŸ«í£Ùè….-

A B      C
35. ABC vAòÅ¡ª-áÙöËº cosA + cosB − cosC = −1 + 4 cos  cos  sin  ÍE àŸ«í£Ùè….-

2         2         2

36. r1 = 2, r2 = 3, r3 = 6, r = 1 Í-ô³ê¶ a = 3, b = 4, c = 5 ÍE àŸ«í£Ùè….-

1         1          1        1         a2 + b2 + c2

37.  +   +    +    =   ÍE àŸ«í£Ùè….-
r2 r

1
2          r

2
2           r

3
2 ∆2

ô¢-àŸ-ô³êŸ:- ·Ú.-ÚÛª÷«ôÂ

WE-óŸªôÂ öËµÚÛa-ô¢ôÂ, Xàµj-êŸìu WE-óŸªôÂ ÚÛü°-ø‹õ, ô¦÷ªÙ-êŸ-í£²ôÂ, šïj°ë]-ô¦-ò°-ëÂ
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